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Le jeu-concours Kangourou a eu lieu tous les ans depuis 1991. Le jeu-concours Kangourou, en 2006, 
est donc le… 

A) 15 ème B) 16 ème C) 17 ème D) 13 ème E) 14 ème 
 

 K05C02

2

8 cases de la grille ci-contre sont occupées par des kangourous.  
On voudrait qu’il y ait exactement deux kangourous par ligne et par 
colonne.  
Quel est le plus petit nombre de kangourous devant sauter d’une 
case à une autre case (pas forcément voisine) ? 

 
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4 
 

K01C04

3

 
On choisit deux des nombres parmi : – 9 ; – 7 ; – 5 ; 2 ; 4 ; 6 ; et on les multiplie. Le plus petit 
résultat qu’on puisse obtenir ainsi est : 

A) – 63 B) – 54 C) – 18 D) – 10 E) 8 
 
 

K00C05

4

 
On a tracé toutes les diagonales d’un hexagone régulier. Combien de points d’intersection a-t-
on ainsi obtenu (en ne comptant pas les sommets de l’hexagone) ? 

A) 6 B) 7 C) 12 D) 13 E) 15 
 
 

K03C05

5
 
Combien de carrés peut-on obtenir en joignant 4 points de la grille 
ci-contre ? 

A) 4 B) 5 C) 6 

D) 7 E) 8 
 

 
 

K95C05

6

 
Tous les entiers de 1995 à 1 sont alternativement ajoutés et soustraits, comme ceci : 
1995 – 1994 + 1993 – 1992 + ... + 3 – 2 + 1. 
Le résultat est : 

A) 997 B) 1995 C) 998 D) 0 E) – 997 
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Un cercle et un rectangle s’aimaient d’amour tendre. « Mais malheureusement, dit le cercle, 
que nous croissions ou rétrécissions, nous ne pourrons jamais avoir plus de n points communs 
! ».  
A votre avis, combien vaut n ? 

A) 2 B) 4 C) 5 D) 6 E) 8 
 
 K98C05

8
 
Un morceau de papier a la forme d’un triangle rectangle de 
côtés 5 cm, 4 cm et 3 cm. On le plie de façon à amener A sur 
C. 
Quelle est la longueur de la pliure ? 

A) 1,5 cm B) 2 cm C) 2,5 cm 

D) 3 cm E) 4 cm 

CB

3 cm

4 cm

A

5 cm

 

 
 

K03C06

9

 
On barre, sur un calendrier du mois de mars, toutes les dates contenant un chiffre impair. 
Combien de dates reste-t-il ? 

A) 9  B) 10 C) 11 D) 12 E) 15 
 
 

K95C06

10

 
A 1 h 30 min, quel est l’angle que forme, dans une montre, l’aiguille des heures avec celle des 
minutes ? 

A) 180° B) 120° C) 130° D) 150° E) 135° 
 
 

K97C06

11

 
A, B et C sont trois points. 
On veut rajouter un quatrième point de façon à ce que les quatre 
points soient les sommets d’un parallélogramme.  
Combien de points conviennent ? 
 

 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 6 
 
 K01C07

12
 
Combien y a-t-il de chemins différents pour aller de X à Y, 
sachant qu’un chemin ne doit pas passer deux fois par le même 
point ? 

A) 4 B) 6 C) 7 

D) 8 E) au moins 10 

YX
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C1 est un cercle de rayon 6 cm. C2 est un cercle de rayon 8 cm. 
José veut que ces deux cercles soient tangents ; il sait qu’il a deux possibilités pour choisir la 
distance des deux centres. Quelles sont ces deux possibilités ? 

A) 3 et 4 cm B) 2 et 8 cm C) 2 et 14 cm   D) 6 et 8 cm  E) 6 et 14 cm 
 
 

K01C08

14
 
Les diagonales d’un quadrilatère ABCD mesurent 4 cm et 5 cm. 
M, N, P, Q sont les milieux des côtés. Quel est le périmètre de 
MNPQ ? 

A) 30 cm B) 20 cm 

C) 18 cm D) 15 cm 

E) 9 cm 

Q

P

N

M

D C

B

A

 
 
 K03C08

15

 
Un quadrillage carré de 4 cases sur 4 cases est traversé par une ligne droite. Cette droite coupe 
en deux un nombre maximum de cases. Quel est ce nombre ? 

A) 3 B) 4 C) 6 D) 7 E) 8 
 
 

K04C08

16
 
On fait tourner le triangle équilatéral gris dans le sens contraire 
des aiguilles d’une montre autour du point P. De quel angle 
faut-il le faire tourner pour qu’il recouvre le triangle équilatéral 
blanc pour la première fois ? 

A) 60° B) 120° C) 180° 

D) 240° E) 300° 

P

 

 
 

K01C09

17

 
La somme de 2000 nombres entiers strictement positifs est 2001. Quel est leur produit ? 

A) 2 B) 2000 C) 2001 D) 1 E) on ne peut pas 
savoir 
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Si on veut border avec des carreaux de côté 1 dm un bassin 
carré de côté 6 dm, il faut 28 carreaux. Combien de carreaux 
faudra-t-il si le côté du bassin mesure 60 dm ? 

A) 240 B) 244 C) 248 

D) 264 E) 280 
 

 
 
 K04C09

19
 
Dans la figure ci-contre, STUV est un carré et les deux 
demi-cercles ont pour diamètre respectif [ST] et [SV]. Quelle 
est l’aire de la région grisée sachant que ST = 2 ? 

A) 1 B) 2 C) 2π  

D) 
π
2

 E) 
3

4
 

T

U

S

V  
 
 

K98C09
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La différence a–b est égale à 15. On augmente a de 3 et on diminue b de 2.  
Que fait la différence a–b ? 

A) elle augmente de 1 B) elle augmente de 5 C) elle diminue 
de 1 

D) elle diminue de 5 E) cela dépend de a et de b 
 
 

K01C10

21
 
ABCD est un carré. N est sur [AD], M est sur [BC], [NM] coupe 
[AC] en O et (angle OND) = 60°. Combien mesure l’angle 
COM ? 

A) 10° B) 15° 

C) 20° D) 30° 

E) 35° 

ON
M

D C

BA  

 
 K04C10

22

 
Soit FGH un triangle isocèle tel que FG = FH = 5 cm, et (angle GFH) > 60°. Son périmètre est un 
nombre entier de centimètres. Combien existe-t- il de tels (vrais) triangles ? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 
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Un groupe d’élèves programme une sortie. Si chacun donnait 14 euros, il manquerait 4 euros. 
Mais si chacun donnait 16 euros, il y aurait un excédent de 6 euros. Combien y a-t-il d’élèves 
dans le groupe ? 
A) 4 B) 5 C) 6 D) 8 E) on ne peut pas savoir 
 

K06C10

24

Une bouteille d’un tiers de litre est aux trois quarts pleine. J’en bois 20 cl. Combien reste-t-il alors 
dans la bouteille ? 

A) Rien B) 5 cl C) 7,5 cl D) 13 cl E) 24,5 cl 
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Réponse B. 

En 1991 a eu lieu le premier Kangourou, en 1992 le deuxième, … en 2000 le dixième, en 2001 le 
onzième, … et en 2006 le seixième Kangourou. 

 

 
K05C02

2

Réponse B. 
Il suffit de faire bouger un seul kangourou : le kangourou de la case située en 2e ligne et 3e 
colonne saute sur la case située en 4e ligne et 2e colonne. 
 

K01C04

3

Réponse B. 
Le résultat le plus petit est forcément négatif ; on choisit donc dans la liste un nombre positif 
et un nombre négatif dont la distance à zéro est la plus grande possible ; ce sont donc – 9 et 6. 
Le résultat est (− 9) × 6 = − 54. 
 

K00C05

4

Réponse D. 
Le plus simple est de compter sur un dessin. 
Si on veut vraiment raisonner : de chaque sommet partent 
3 diagonales, ce qui fait 9 diagonales en tout (9 = 6× 3( ) ÷ 2 ). 
Chacune produit 3 points d’intersection. On a donc 27 points 
d’intersection, mais tous ont été comptés deux fois et le centre de 
l’hexagone a été compté 3 fois : 27 – 1 = 26 et 26 ÷ 2 = 13.  
 

K03C05

5

Réponse C. 
Il y a les 4 petits carrés élémentaires et 1 grand ; et il ne faut pas 
oublier celui formé sur les milieux du grand, dont les côtés sont 
obliques. Cela fait 6 en tout. 

  
 
 

K95C05

6

Réponse C. 
Grouper : (1995 – 1994) + (1993 – 1992) + … + (3 – 2) + (1 – 0).  

Il y a 
1996

2
 fois 1, soit 998. 

 

K96C05

7

Réponse E. 

 
 

K98C05

8

Réponse B. 
A vient sur C donc le segment matérialisé par la pliure est porté par la médiatrice du segment 
[AC] qui est axe de symétrie de [AC]. Ce segment est parallèle à [BC] et coupe [AB] en son 
milieu : sa longueur est égale à la moitié de la mesure de [BC], soit 2 centimètres. 
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Réponse A. 
Il restera non barrées toutes les dates paires à 1 chiffre (il y en a 4) et toutes les dates paires 
avec 2 pour chiffre des dizaines (il y en a 5). Cela fait 9 en tout. 
 

K95C06

10

Réponse E. 
À 1 h 30 l’aiguille des heures a parcouru (depuis l’origine midi) 1,5 douzième de tour, soit  
1,5 × 360°

12
,  soit 45°. 

L’aiguille des minutes est à 180°. Et 180° – 45° = 135°. 
 

K97C06

11

Réponse C. 
Le centre du parallélogramme peut être le milieu de [AB], le milieu de [AC] ou le milieu de 
[BC], et c’est tout, d’où trois possibilités pour le quatrième sommet. 
 

K01C07

12

Réponse D. 
Pour aller de X à Y, il faut aller de gauche à droite 
donc suivre AB ou CD. Avec AB on a 4 possibilités : 
XABY, XABDY, XCABY, XCABDY. 
On en a 4 aussi avec CD, donc 8 au total. 

Y

DC

BA

X

 
 

K95C07

13

Réponse C. 
6 + 8 = 14  et  8 – 6 = 2. 
 

K01C08

14

Réponse E. 

On applique le théorème des milieux : MN = QP =
AC
2

 et MQ = NP =
BD

2
. 

Donc le périmètre, en centimètres, de MNPQ est AC + BD = 5 + 4 = 9. 
 

K03C08

15

Réponse D. 
En se décalant légèrement par rapport à la diagonale du carré, on obtient une droite qui coupe 
les 4 carrés de la diagonale et 3 carrés voisins : cela fait 7 carrés traversés. 
 

K04C08

16

Réponse E. 
En complétant le dessin par un hexagone de centre P, 
on observe qu’il faut tourner de 5× 60°  soit 300°. 

P
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Si les 2000 entiers strictement positifs étaient 1, leur somme serait 2000. Donc tous les entiers 
sont 1 sauf un qui est 2. Le produit est donc 2. 
 
 

K03C09

18

Réponse B. 
Il faudra 60 carreaux sur chacun des 4 côtés et les 4 pour les coins, soit 244 carreaux. 
 

K04C09

19

Réponse B. 
Par « découpages et recollements » de deux 
morceaux, la région grisée a la même aire que la 
moitié du carré.  

L’aire est donc 
2× 2

2
= 2. 

 
 

K98C09

20

Réponse B. 
(a + 3) – (b – 2) = a + 3 – b + 2 = (a – b) + 5. 
 

K01C10

21

Réponse B. 
(angle OAD) = 45°.  (angle ONA) = 180° – 60° = 120°. 
La somme des angles de OAN est 180°, donc 
(angle NOA) =180° – (120° + 45°) = 180° – 165° = 15°. 
Les angles NOA et  COM sont opposés par le sommet donc égaux : (angle COM) = 15°. 
 

K04C10

22

Réponse D. 
Puisque l’angle GFH est plus grand que 60°, GH > 5 cm. 
Mais GH < 10 cm, sinon le triangle serait « aplati ». Les 
seules valeurs possibles sont donc 6, 7, 8 et 9 cm.  
Il existe donc 4 triangles. 

F

GH  
 

K05C10

23

Réponse B. 
Soit n le nombre d’élèves : le prix à payer est donc égal à la fois à  14n + 4  et à  16n – 6. On a 
donc  14n + 4 = 16n – 6, soit 2n = 10  et  n = 5. 
 

K06C10

24

Réponse B. 

1
3

×
3
4

=
1
4

.  La bouteille contient donc un quart de litre soit 25 cl de liquide. Après en avoir bu 20 cl, 

il en reste 5 cl. 
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